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ATAS

ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 6/8/2025

Às 9h9min, comparecem à reunião a deputada Beatriz Cerqueira e os deputados Professor Cleiton e Betão (substituindo o

deputado Luizinho, por indicação da liderança do Bloco Democracia e Luta), membros da supracitada comissão.  Havendo número

regimental, a presidenta, deputada Beatriz Cerqueira, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de

correspondência publicada no  Diário do Legislativo nas  datas  mencionadas entre parênteses:  ofícios da Secretaria de Estado de

Planejamento e Gestão (um ofício em 1º/8/2025); da Fundação Helena Antipoff (um ofício em 1º/8/2025); da Prefeitura Municipal de

Carangola (um ofício em 17/7/2025); da Ouvidoria-Geral do Estado (um ofício em 9/7/2025); da Câmara Municipal de Campo Belo

(um ofício em 1º/8/2025); da Prefeitura Municipal de Igarapé (um ofício em 1º/8/2025); da Prefeitura Municipal de Prudente de

Morais (um ofício em 1º/8/2025); da Prefeitura Municipal de Itaúna (um ofício em 1º/8/2025); da Secretaria Municipal de Educação

(um ofício em 1º/8/2025); e da Secretaria de Estado de Educação (dois ofícios em 9/7/2025 e três ofícios em 1º/8/2025). Passa-se à 2ª

Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.

Submetido a discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 3.210/2024. Registra-se a presença do

deputado Luizinho. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de

proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes

requerimentos:

nº 15.483/2025, do deputado Luizinho, em que requer seja realizada audiência pública, no Município de Jaíba, para debater

a situação da educação quilombola no Estado, com ênfase nas comunidades da região, e temas correlatos que afetam diretamente o

direito  à  educação  dessas  populações,  como  a  efetivação  do  direito  à  educação  diferenciada,  intercultural  e  antirracista  para

comunidades quilombolas; a implantação e funcionamento de escolas com corpo docente capacitado e currículo contextualizado para

essas comunidades; a garantia de transporte escolar adequado, alimentação escolar de qualidade e acesso à educação infantil,  ao

ensino médio e à educação de jovens e adultos; a situação das escolas localizadas em áreas remanescentes de quilombos; o combate à

evasão escolar e a valorização das culturas afro-brasileiras nos currículos escolares;
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nº 15.536/2025, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja encaminhado ao Corpo de Bombeiros Militar de Minas

Gerais – CBMMG – e à Secretaria de Estado de Educação – SEE – pedido de providências para que seja revogada a Resolução

Conjunta SEE-CBMMG nº 1, de 30/1/2024, que instituiu a política educacional de gestão compartilhada: escolas cívico-militares pela

SEE e o CBMMG, tendo em vista a inconstitucionalidade dessa norma, bem como a extinção do programa nacional das escolas

cívico-militares – Pecim;

nº 15.598/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao ministro da Educação e à ministra dos

Direitos Humanos e Cidadania pedido de informações sobre as medidas que foram adotadas junto aos secretários de Estado de

Educação  para  que possa ser  cumprida  a recomendação  contida no Relatório CRC/C/BRA/CO/5-7,  adotado em 30/5/2025 pelo

Comitê sobre os Direitos da Criança da Organização das Nações Unidas – ONU –, no qual propõe que o Estado brasileiro adote as

medidas necessárias para implementar, em todos os estados e municípios, o Decreto Federal nº 11.611, de 2023, cujo objetivo é

reverter e proibir a militarização das escolas públicas, de modo que seja preservado o ambiente escolar como espaço de formação

cidadã, inclusiva e democrática, livre de práticas vinculadas à lógica militar, que possam comprometer a plena garantia dos direitos

das crianças e dos adolescentes à educação de qualidade, equitativa e emancipadora;

nº 15.599/2025, do deputado Professor Cleiton, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação – SEE

– pedido de providências para que determine à Superintendência Regional de Ensino de Varginha o atendimento, em caráter de

urgência, da divisão da turma do 6º ano do ensino fundamental em tempo integral, com 35 alunos, da Escola Estadual Zoroastro de

Oliveira, localizada no Município de Campanha, conforme já autorizado pela SEE;

nº 15.609/2025, da deputada Lohanna, da deputada Beatriz Cerqueira e da deputada Andréia de Jesus, em que requerem

seja realizada audiência pública para debater a relevância do Centro Interescolar de Cultura, Arte, Linguagens e Tecnologias – Cicalt

–, o planejamento de vagas e de funcionamento do Cicalt para os próximos anos, a execução das atividades nos anos anteriores e a

inclusão do imóvel onde funciona o referido centro no Programa de Pleno Pagamento de Dívidas dos Estados – Propag;

nº 15.624/2025, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja realizada audiência pública para debater a paralisação

das obras da Escola Estadual Joaquim Eliziário da Silva, localizada no Bairro Jardim Vitória, no Município de Santana do Paraíso, e a

necessidade de retomada imediata dessas obras;

nº 15.636/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Comissão de Fiscalização Financeira e

Orçamentária  desta Casa cópia da Resolução CES-MG nº  152,  de 11 de outubro de 2024, que dispõe sobre a  incorporação da

cannabis terapêutica nas políticas públicas do Sistema Único de Saúde – SUS –, emitida pelo Conselho Estadual de Saúde de Minas

Gerais, de modo a contribuir com o aperfeiçoamento do Projeto de Lei nº 3.274/2021, que se encontra na referida comissão para

emissão de parecer;

nº 15.638/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública, com a participação da

sociedade civil, para debater a importância da promoção dos projetos e pesquisas da Universidade Federal de Minas Gerais – UFMG

–, por meio da Fundep Participações S.A. – Fundepar –, nas áreas da ciência, pesquisa e inovação;

nº 15.639/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Superintendência Regional do Trabalho

e Emprego em Minas Gerais – SRTE-MG – pedido de providências para que seja realizada uma inspeção do trabalho na Escola de

Formação e Desenvolvimento de Educadores da Secretaria de Estado de Educação, situada na Avenida Amazonas, nº 5.855, Bairro

Gameleira, em Belo Horizonte, a fim de avaliar as condições de trabalho e de jornada dos trabalhadores da educação lotados na

referida unidade escolar;

nº 15.640/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Instituto René

Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – em Minas Gerais, pelos 70 anos de sua fundação;
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nº 15.641/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência de convidados para proceder à

entrega dos diplomas referentes aos votos de congratulações formulados com o Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo

Cruz – Fiocruz – em Minas Gerais, e com seus diretores e suas diretoras;

nº 15.642/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra. Zélia

Maria Profeta da Luz, farmacêutica e pesquisadora, pelo relevante trabalho em defesa da ciência e tecnologia do Estado e por sua

atuação como a primeira mulher na direção do Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – em Minas

Gerais, no período de 2012 a 2021;

nº 15.643/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Sr. Roberto

Sena Rocha, médico e pesquisador, pelo relevante trabalho em defesa da ciência e tecnologia do Estado e por sua atuação na direção

do Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – em Minas Gerais, no período de 1975 a 1977;

nº 15.645/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Sr. Naftale

Katz, médico e pesquisador, pelo relevante trabalho em defesa da ciência e tecnologia do Estado e por sua atuação na direção do

Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – em Minas Gerais, nos períodos de 1971 a 1972 e de 1985 a

1997;

nº 15.646/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Sr. José Pedro

Pereira, médico e pesquisador, pelo relevante trabalho em defesa da ciência e tecnologia do Estado e por sua atuação na direção do

Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – em Minas Gerais, no período de 1975 a 1977;

nº 15.647/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra. Cristiana

Ferreira Alves de Brito, bióloga e pesquisadora, pelo relevante trabalho em defesa da ciência e tecnologia em Minas Gerais e por sua

recente eleição para o cargo de diretora do Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – no Estado, para o

período de 2025 a 2029, tornando-se a segunda mulher a ocupar essa função em sete décadas de história da instituição;

nº 15.648/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com René Guimarães

Rachou, médico e pesquisador, em homenagem póstuma, pela relevante contribuição à ciência e à pesquisa em Minas Gerais e por sua

atuação como primeiro diretor do Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – no Estado, no período de

1955 a 1957;

nº  15.649/2025,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que  requer  seja  formulado  voto  de  congratulações  com Roberto

Milward de Andrade, pesquisador, em homenagem póstuma, pela relevante contribuição à ciência e à pesquisa em Minas Gerais e por

sua atuação como diretor do Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – no Estado, nos períodos de 1957

a 1959 e de 1972 a 1974;

nº 15.650/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com Marcello de

Vasconcellos Coelho, médico e pesquisador, em homenagem póstuma, pela relevante contribuição à ciência e à pesquisa em Minas

Gerais e por sua atuação como diretor do Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – no Estado, no

período de 1959 a 1969 e no ano de 1974;

nº 15.651/2025, da deputada Beatriz Cerqueira,  em que requer seja formulado voto de congratulações com Raimundo

Siebra de Brito, médico e pesquisador, em homenagem póstuma, por sua relevante contribuição à ciência e à pesquisa em Minas

Gerais e por sua atuação como diretor do Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – no Estado, no

período de 1969 a 1970;

nº 15.652/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações, em homenagem

póstuma, com Aprígio Abreu Salgado, médico e pesquisador, pela relevante contribuição à ciência e à saúde pública em Minas Gerais

e por sua atuação na direção do Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – no Estado, em 1975;
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nº 15.653/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com Zigman Brener,

médico e pesquisador, em homenagem póstuma, por sua relevante contribuição à ciência e pesquisa em Minas Gerais e por sua

atuação como diretor do Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – no Estado, de 1977 a 1985;

nº 15.654/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com Álvaro José

Romanha, pesquisador, em homenagem póstuma, por sua relevante contribuição à ciência e pesquisa em Minas Gerais e por sua

atuação como diretor do Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – no Estado, no período de 2005 a

2009;

nº 15.655/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com Rodrigo Correa

de Oliveira, pesquisador, em homenagem póstuma, por sua relevante contribuição à ciência e pesquisa em Minas Gerais e por sua

atuação como diretor do Instituto René Rachou, unidade da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz – no Estado, no período de 2009 a

2012;

nº 15.656/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer sejam encaminhadas à Comissão de Fiscalização Financeira

e Orçamentária desta Casa as notas taquigráficas da 26ª Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, que

teve por finalidade debater a relevância das pesquisas científicas sobre cannabis medicinal nas universidades públicas, a atuação das

associações mineiras de  cannabis medicinal no acesso ao tratamento e a necessidade de regulamentação da matéria como política

pública de Estado;

nº 15.657/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação – SEE

– pedido de providências para que sejam realizadas obras de reforma e ampliação da Escola Estadual São Francisco de Assis, situada

no Município de Carmo do Cajuru, uma vez que, conforme relatos da comunidade escolar, a unidade não dispõe de quadra coberta,

vestiários ou laboratórios, bem como para que sejam adquiridos novos computadores para a escola;

nº 15.658/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação – SEE

– pedido de providências para que seja garantida a oferta do ensino médio regular (parcial) na Escola Estadual São Francisco de Assis,

situada no Município de Carmo do Cajuru, nos termos do parágrafo único do art. 4º da Lei nº 24.482, de 2023;

nº 15.661/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação – SEE

– pedido de providências para que seja garantido ao aluno Enzo Santos Araújo Ribeiro, da Escola Estadual Doutor Antônio Augusto

Veloso, situada em Montes Claros, o direito ao professor de apoio, conforme assegura o art. 27 da Resolução SEE nº 4.256/2020;

nº 15.664/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Prefeitura Municipal de São João do

Oriente pedido de providências para que seja cumprida a Lei Municipal  nº 1.309/2022, de 13 de julho de 2022, que garantiu a

implementação  do  piso  salarial  dos  profissionais  do  magistério  da  educação  básica  do  município,  determinando  a  imediata

implementação dos reajustes já concedidos anteriormente e o envio de lei que contemple atualização, com base no art. 5º da Lei

Federal nº 11.738, de 2008, que garante a política remuneratória de valorização dos profissionais do magistério;

nº 15.665/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater os problemas

enfrentados após a implementação da Banca Itinerante como política de certificação na rede estadual de ensino;

nº 15.667/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação – SEE

– pedido de providências para que seja realizado o pagamento dos valores retroativos aos meses de janeiro, fevereiro, março e abril

referentes ao percentual de 5,26% do piso salarial profissional nacional de 2025, conforme garante o art. 1º da Lei nº 25.245, de 2025;

nº 15.694/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para cobrar novamente do

governo do Estado o pagamento retroativo do reajuste do piso salarial dos meses de janeiro, fevereiro e março de 2016 aos servidores

aposentados da educação básica, que está pendente de quitação desde dezembro de 2024;
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nº 15.701/2025, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater o Projeto de

Lei nº 3.536/2025, que institui a política estadual de incentivo ao ensino de música e à musicoterapia na rede pública estadual de

ensino;

nº 15.708/2025, da deputada Lohanna e da deputada Beatriz Cerqueira, em que requerem seja realizada audiência pública

para debater a necessidade de revisão da Resolução SEE nº 4.701, de 14 de janeiro de 2022, que estabelece critérios e procedimentos

para atuação dos profissionais de psicologia e serviço social na rede estadual de ensino de Minas Gerais, a fim de se garantir o

cumprimento da Lei Federal nº 13.935/2019;

nº 15.718/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para divulgar a Conferência

Estadual de Educação de Minas Gerais – CEEMG - 2025-2027;

nº 15.719/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com o estudante

Marcus  Paulo  Rodrigues  de  Oliveira,  da  Escola  Estadual  Doutor  José  Marques  de  Oliveira,  localizada  em Pouso  Alegre,  pela

conquista da medalha de ouro na Copernicus Olympiad – Global Round 2025, realizada em Nova Iorque, nos Estados Unidos, entre

os dias 26 e 31 de julho de 2025, sendo uma das mais prestigiadas olimpíadas internacionais de matemática;

nº 15.720/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência de convidados para proceder à

entrega do diploma referente ao voto de congratulações com o estudante Marcus Paulo Rodrigues de Oliveira, da Escola Estadual

Doutor José Marques de Oliveira;

nº 15.737/2025, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado ao comandante-geral da Polícia Militar de Minas

Gerais – PMMG –, ao diretor de Educação Escolar da PMMG e ao secretário de Estado de Educação pedido de informações sobre a

produção, a distribuição e a aplicação do Caderno Complementar 2 da disciplina de história do 9º ano do ensino fundamental II,

adotado  nas  unidades  do  Colégio  Tiradentes  da  PMMG  no  segundo  semestre  de  2025,  especificando-se  quem  autorizou  e

supervisionou a elaboração do material; quais profissionais participaram da redação e da revisão de seu conteúdo; qual a justificativa

técnica e pedagógica para sua produção e distribuição; se houve consulta sobre o material aos docentes da disciplina nas unidades da

rede; qual a orientação oficial sobre a utilização do material em sala de aula; qual o custo total de sua produção e a fonte de recursos

utilizada para isso; se o material foi submetido a parecer técnico de instância pedagógica ou a avaliação externa; como se garante que

seu conteúdo esteja em conformidade com a Base Nacional Comum Curricular – BNCC –, a Lei Federal nº 9.394, de 1996 (Lei de

Diretrizes e Bases da Educação Nacional) e o art. 206 da Constituição da República Federativa do Brasil; e se o caderno substitui,

complementa ou contradiz o material licitado e distribuído no início do ano letivo; e enviando-se a esta Casa cópia digital integral do

referido Caderno Complementar 2;

nº 15.739/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao Ministério da Educação – MEC –

pedido de providências, relativamente ao Encontro Estadual de Cooperação Técnica – Planos Decenais de Educação – Minas Gerais, a

ser  realizado de 19 a 22 de agosto de 2025, para assegurar  que os planos decenais  de educação sejam realizados pelos fóruns

permanentes  de educação,  pois estes  asseguram a participação da sociedade na formulação e no acompanhamento das  políticas

educacionais em cada território, com representação em Minas Gerais pelo Fórum Estadual Permanente de Educação de Minas Gerais

– Fepemg –, e não por meio de comissão gestora, como previsto no guia metodológico elaborado pelo MEC; que esse processo de

construção ocorra de forma ampla, paritária e com a participação de todos os segmentos responsáveis pela avaliação e monitoramento

do  cumprimento  das  metas  dos  planos,  garantindo-se,  assim,  a  efetiva  participação  social;  que  os  projetos  de  lei  a  serem

encaminhados pelo Poder Executivo com vistas à instituição dos planos decenais de educação reflitam integralmente as propostas

aprovadas nas respectivas conferências de educação; que seja enfatizada a relevância da Lei Estadual nº 23.197, de 26 de dezembro de

2018, que institui o Plano Estadual de Educação – PEE – para o período de 2018 a 2027, bem como da Resolução SEE nº 4.987, de 16

de abril de 2024, que dispõe sobre o Regimento Interno do Fepemg; e que seja reiterada a necessidade de participação, em todas as
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etapas de construção e elaboração dos planos decenais de educação em Minas Gerais,  de todos os segmentos responsáveis pela

execução do PEE e pelo cumprimento de suas metas, nos termos do art. 5º da Lei nº 23.197, de 2018, a fim de que esse processo

ocorra de forma ampla e paritária, garantindo-se a efetiva participação social;

nº 15.740/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada visita ao Colégio Santo Agostinho e ao Parque

Cataguás, ambos no Município de Contagem, para conhecer a escola e o projeto que deu origem à lei que propôs a alteração do nome

do parque, bem como para realizar a entrega de cópia da Lei nº 25.366, de 2025, aprovada pela Casa, à comunidade escolar;

nº 15.741/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, do deputado Betão, do deputado Luizinho e do deputado Professor Cleiton,

em que requerem seja realizada audiência pública, para a qual seja convocado o secretário de Estado de Educação, a fim de que a

secretaria de que é titular apresente à comissão o plano de trabalho para a educação básica e superior no Estado.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião extraordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de agosto de 2025.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA ASSISTÊNCIA SOCIAL
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 6/8/2025

Às 10h5min, comparecem à reunião  os deputados Betão, Celinho Sintrocel e Leleco Pimentel, membros da supracitada

comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Betão, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do

Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão

presentes.  A presidência  informa que  a reunião  se destina a  apreciar  a  matéria  constante  na pauta  e  a  receber,  discutir  e  votar

proposições  da  comissão.  A seguir,  comunica  o  recebimento  de  correspondência  publicada  no  Diário  do  Legislativo nas  datas

mencionadas entre parênteses: ofícios da Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais (um ofício em 27/6/2025); da Companhia

Energética de Minas Gerais (um ofício em 28/5/2025, dois ofícios em 12/6/2025 e um ofício em 4/7/2025); do Ministério Público do

Trabalho em Minas Gerais (um ofício em 4/6/2025 e outro em 9/7/2025); da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social (um

ofício em 1º/5/2025 e outro em 27/6/2025); da Secretaria de Estado de Governo (um ofício em 17/4/2025); da Secretaria de Estado de

Infraestrutura e Mobilidade (um ofício em 1º/5/2025); da Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (um ofício

em 22/5/2025); da Secretaria de Estado de Saúde (um ofício em 1º/5/2025); do Ministério da Educação (um ofício em 22/5/2025 e

outro 9/7/2025);  do Ministério da Integração e Desenvolvimento Regional (um ofício em 1º/8/2025);  e da Empresa de Pesquisa

Agropecuária  de Minas Gerais  (dois ofícios em 1º/8/2025).  Passa-se à  1ª  Fase da 2ª  Parte  (Ordem do Dia),  que compreende a

discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o

parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.741/2025 (relator: deputado Celinho Sintrocel) na forma do Substitutivo nº

1, da Comissão de Constituição e Justiça. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de

proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, são aprovados, em turno único, cada um por

sua vez, por unanimidade, os Projetos de Lei nºs 2.058/2024 e 3.667/2025 (relator: deputado Betão), que receberam parecer por sua

aprovação. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 12.454/2025. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua

vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 1.009, 1.166 e 1.175/2023, 3.112/2024, 3.459 e 3.482/2025.

Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão.

São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 15.486/2025, do deputado Mauro Tramonte, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento e

Gestão  –  Seplag  –  pedido  de  providências  para  que  sejam  apuradas  denúncias  de  supostas  irregularidades  no  processo  de

licenciamento de veículos no Estado, conforme manifestação apresentada pelo Sr. Antônio Lúcio da Silva durante a 13ª Reunião
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Extraordinária da comissão, cujo inteiro teor está disponível no sítio eletrônico https://link.almg.gov.br/audiencia_despachantes; e que

sejam enviadas à referida secretaria as notas taquigráficas da mencionada reunião, realizada com a finalidade de debater os avanços

digitais e tecnológicos implementados pela Coordenadoria Estadual de Gestão de Trânsito – CET-MG – e sua colaboração para o

desenvolvimento das atividades dos despachantes no Estado;

nº 15.487/2025, do deputado Mauro Tramonte, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento e

Gestão – Seplag – pedido de providências com vistas a proporcionar aos despachantes documentalistas de Minas Gerais o acesso

imediato ao sistema digitalizado de serviços de trânsito da Coordenadoria Estadual de Trânsito – CET-MG;

nº 15.488/2025, do deputado Mauro Tramonte, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento e

Gestão – Seplag – pedido de providências para constituição de um grupo de trabalho para aprimoramento das ações de inclusão dos

despachantes no processo de digitalização dos serviços de trânsito no sistema da Coordenadoria Estadual de Trânsito de Minas Gerais

– CET-MG –, com a participação das entidades representativas da categoria;

nº 15.489/2025, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja realizada audiência pública para debater os resultados

da pesquisa de análise ergométrica das condições de trabalho, materiais e organizacionais e a carga de trabalho física, cognitiva e

psicológica dos motoristas de ônibus da Região Metropolitana de Belo Horizonte;

nº 15.533/2025, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado à presidente da Fundação Hospitalar do Estado de

Minas Gerais – Fhemig – pedido de informações sobre o concurso de 2023 e o corpo técnico efetivo das unidades da fundação,

especificando-se o número total de candidatos aprovados dentro do número de vagas e em cadastro de reserva (excedentes); a relação

dos candidatos convocados até o momento, com indicação das datas de convocação, dos critérios utilizados para a ordem de chamada

e do número de desistências ou não comparecimentos; se a convocação de excedentes foi interrompida, os motivos dessa eventual

interrupção e se há previsão de retomada das convocações; a quantidade atualizada de servidores contratados não estatutários por

categoria e por unidade da Fhemig em todo o Estado; a relação dos aprovados no concurso de 2023 que já foram admitidos na

condição de contratados não estatutários, também discriminados por categoria e unidade; a previsão de novas contratações oriundas

do referido concurso, com estimativa de prazos, critérios e número de vagas previstas; e o efetivo atual da fundação, por unidade, com

distinção entre servidores efetivos, contratados temporários e aguardando convocação;

nº 15.534/2025, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado à Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais –

Fhemig – pedido de providências para que o processo de alocação dos servidores convocados em razão de aprovação no concurso

dessa instituição, Edital nº 1/2023, respeite o interesse do candidato pela localidade escolhida entre as cidades que constam nos itens 3

e 16.6 do referido edital;

nº 15.535/2025, do deputado Betão, em que requer seja formulada manifestação de repúdio ao governador do Estado pela

postura adotada diante do anúncio, em 9/7/2025, pelo presidente dos Estados Unidos, de imposição tarifária de 50% sobre todos os

produtos importados do Brasil, que afeta produtos exportados pelo Estado, com destaque para os setores da siderurgia, da metalurgia,

da mineração e da agricultura;

nº  15.565/2025,  da  deputada  Ana  Paula  Siqueira,  em  que  requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater,  na

perspectiva dos impactos na vida das crianças e adolescentes, o tema da COP 30 – 30ª Conferência das Nações Unidas sobre as

Mudanças Climáticas, bem como o Projeto de Lei nº 2.536/2024, que dispõe sobre princípios e diretrizes para a formulação e a

implementação de políticas  públicas para a  efetivação do direito de crianças  e adolescentes ao acesso à natureza,  com absoluta

prioridade;

nº 15.608/2025, do deputado Betão, em que requer seja realizada audiência pública para debater as condições de trabalho e

saúde mental das trabalhadoras na faixa etária do climatério e da menopausa;
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nº 15.668/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater o fechamento

de agências bancárias e a terceirização e a precarização do trabalho bancário do Santander,  bem como os seus impactos para a

população;

nº 15.669/2025, do deputado Betão, em que requer seja realizada audiência pública, no Município de Santa Luzia, para

debater a valorização do Teatro de Curral de Taquaruçu de Baixo e sua relevância no fortalecimento da cultura local;

nº 15.673/2025, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social –

Sedese – pedido de providências para que sejam executadas ações de pós-resgate, especialmente no âmbito da assistência social e do

acesso  à  saúde,  destinadas  aos  18  trabalhadores  resgatados  de  condições  análogas  à  escravidão  durante  operação  realizada  em

22/7/2025, pela Auditoria Fiscal do Trabalho do Ministério do Trabalho e Emprego – MTE –, em ação conjunta com a Polícia Federal,

em uma fazenda de eucaliptos e carvoaria no Município de Ubaí;

nº 15.674/2025, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento Social

pedido de informações  sobre as  ações  empreendidas  para apoiar,  acolher,  encaminhar e  orientar  os  trabalhadores  resgatados de

condições análogas à de escravo no primeiro semestre de 2025, bem sobre as ações planejadas para o segundo semestre deste ano;

nº 15.682/2025, da deputada Beatriz Cerqueira e do deputado Betão, em que requerem seja realizada audiência pública para

debater a importância da implementação de medidas que visem ao fim da jornada de trabalho 6x1 dos trabalhadores e trabalhadoras

no Estado;

nº 15.695/2025, do deputado Betão, em que requer seja formulada manifestação de repúdio ao governador do Estado pelas

declarações concedidas à imprensa nos dias 29 e 30/7/2025, nas quais defendeu a retirada do Brasil do Brics e afirmou que o bloco

não agrega valor ao País, contrariando a atuação oficial do governo do Estado, que, por meio do Banco de Desenvolvimento de Minas

Gerais – BDMG –, conduz operação de financiamento no valor de U$200.000.000,00 junto ao New Development Bank, instituição

financeira criada e mantida pelo Brics;

nº  15.702/2025,  do  deputado  Betão,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  secretário  de  Estado  de  Saúde  pedido  de

informações sobre os medicamentos destinados ao tratamento da mulher no climatério e na menopausa oferecidos  atualmente na rede

pública de saúde do Estado e sobre os dados de consumo e de distribuição desses medicamentos no Estado nos últimos cinco anos,

discriminados por ano, município e unidade de saúde;

nº  15.703/2025,  do  deputado  Betão,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  secretário  de  Estado  de  Saúde  pedido  de

informações sobre o número de médicos ginecologistas atualmente em atividade na rede estadual de saúde no Estado e vinculados

diretamente à  atenção à saúde da mulher;  a  distribuição desses  profissionais  por município e por unidade de saúde sob gestão

estadual;  os  serviços,  protocolos  e  programas  ofertados  pelo  Estado  voltados  ao  atendimento  de  mulheres  no  climatério  e  na

menopausa, enviando-se a esta Casa, no caso de existência desses programas, os documentos orientadores, o local de funcionamento e

os dados de atendimento realizados nos últimos cinco anos;

nº 15.704/2025, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado ao secretário municipal de Saúde de Belo Horizonte

pedido de  informações  sobre  saúde da mulher,  especificando-se  o número de médicos ginecologistas  que atuam atualmente no

Sistema Único de Saúde – SUS – no Município de Belo Horizonte, com indicação de sua lotação nas Unidades Básicas de Saúde –

UBS; os cuidados, protocolos e métodos de atendimento adotados na rede municipal de saúde para o acompanhamento da mulher no

climatério e na menopausa; os medicamentos destinados ao tratamento da mulher no climatério e na menopausa; e os dados de

consumo e distribuição desses medicamentos no Município de Belo Horizonte nos últimos cinco anos, discriminados por ano e por

regional de saúde;

nº  15.705/2025,  do  deputado  Betão,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  secretário  de  Estado  de  Saúde  pedido  de

informações sobre a atenção à saúde das mulheres diagnosticadas com CID N95 (menopausa e outras condições relacionadas), com
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dados relativos aos últimos cinco anos, discriminados pelos critérios de raça/cor, faixa etária e por município, especificando-se o

número de mulheres que foram diagnosticadas com essas condições; o número de mulheres trabalhadoras que foram diagnosticadas

com osteoporose (CID M80 a M82); o número de mulheres submetidas a cirurgias de histerectomia e ooforectomia; os tratamentos, os

medicamentos e os procedimentos de acompanhamento que estão sendo ofertados pelo Sistema Único de Saúde – SUS –, bem como o

fluxo de  acesso  a  esses  tratamentos  no  Estado;  e  o  número  de  mulheres  que  foram diagnosticadas  com menopausa  precoce  e

menopausa tardia no Estado;

nº  15.706/2025,  do  deputado  Betão,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  secretário  de  Estado  de  Saúde  pedido  de

informações sobre o número de mulheres acima de 41 anos que foram diagnosticadas com doenças cardiovasculares  e acidente

vascular cerebral – AVC – nos últimos cinco anos, no Estado, discriminando-se os dados por raça/cor e por município de residência;

nº  15.707/2025,  do  deputado  Betão,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  secretário  de  Estado  de  Saúde  pedido  de

informações sobre a existência de programa de atenção à saúde da mulher no climatério e na menopausa no Estado, indicando-se os

locais onde funciona e esclarecendo-se como são realizados os atendimentos e quais serviços e orientações são ofertados às mulheres

trabalhadoras nessa fase da vida;

nº 15.733/2025, do deputado Betão, em que requer seja realizada audiência pública para debater a situação trabalhista dos

professores da Fundação Pedro Leopoldo, mantenedora da Faculdade Pedro Leopoldo, diante das denúncias e ações judiciais movidas

por esses professores e pelo sindicato da categoria relativas a atrasos salariais e não pagamento de férias e de 13º salário;

nº  15.736/2025,  do  deputado  Betão,  em  que  requer  seja  realizada  audiência  pública,  no  Município  de  Governador

Valadares, para debater as condições dos trabalhadores migrantes, os impactos da política imigratória do governo Donald Trump sobre

o Estado, especialmente sobre Governador Valadares e a região do Vale do Rio Doce, e o processo e as condições de repatriação

desses trabalhadores;

nº 15.743/2025,  do deputado Leleco Pimentel,  em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Justiça e

Segurança Pública pedido de informações sobre os motivos pelos quais a cúpula da segurança pública do Estado está em Israel há

duas semanas, esclarecendo-se quais autoridades foram enviadas a esse país e quem responde pela segurança pública do Estado nesse

período;

nº 15.744/2025,  do deputado Leleco Pimentel,  em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Justiça e

Segurança Pública pedido de informações sobre os motivos pelos quais havia apenas um policial penal escoltando um detento no

Hospital Luxemburgo, em 3/8/2025, conduta que contrariou o protocolo que exige o mínimo de dois policiais penais nesse tipo de

situação e culminou no assassinato do agente Euler Oliveira Pereira Rocha pelo detento.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de agosto de 2025.

Betão, presidente.
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EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável

Nos  termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Ione  Pinheiro  e  Bella  Gonçalves  e  os  deputados  João  Magalhães  e

Noraldino Júnior, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 11/8/2025, às 9 horas, na Sala das Comissões,

com a finalidade de debater sobre a justiça socioambiental e tributária e as atividades de mineração.

Sala das Comissões, 8 de agosto de 2025.

Tito Torres, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Visita da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Lohanna e Lud Falcão e os deputados Ricardo Campos e Roberto Andrade,

membros da supracitada comissão, para a visita a ser realizada em 11/8/2025, às 14 horas, às Ruas do Canal, Cristiana de Almeida e

Dona Marieta, na região do assentamento Jardim Liberdade, no Bairro Bonsucesso, no Município de Belo Horizonte, para conhecer e

avaliar os impactos da precária infraestrutura existente na vida das mulheres residentes nesses locais, buscando subsídios para futuras

ações.

Sala das Comissões, 8 de agosto de 2025.

Ana Paula Siqueira, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Saúde

Nos termos regimentais, convoco a deputada Amanda Teixeira Dias e os deputados Doutor Wilson Batista, Caporezzo e

Lucas Lasmar, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 11/8/2025, às 14 horas, na Sala das Comissões,

com a finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater o acesso a tratamentos de

alta complexidade e elevado custo.

Sala das Comissões, 8 de agosto de 2025.

Arlen Santiago, presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 7/8/2025, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

nomeando Bárbara Carvalho de Paiva Gê, padrão VL-18, 6 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Carol Caram;

nomeando Regiane Cristina Machado, padrão VL-19, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Duarte Bechir.
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ERRATA

PROJETO DE LEI Nº 4.131/2025

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 8/8/2025, na pág. 7, no despacho, onde se lê:

“vai o projeto às Comissões de Justiça e de Segurança Pública para parecer, nos termos do art. 188, c/c o art. 102, do

Regimento Interno.”, leia-se:

“vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Segurança Pública, para deliberação, nos termos do art.

188, c/c o art. 103, I, do Regimento Interno.”.  
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